

厦门破获特大非法承兑汇票案

票面总金额高达 243 亿元

据新华社电 厦门市公安局 7 月 17 日披露，该局成功侦破一起票面总金额高达 243 亿元、涉及 8 个省市的特大非法经营银行承兑汇票贴现业务案件。

7 月 3 日，厦门市公安局经侦部门了解到，4 家公司短时间内资金交易量特别巨大，交易对手涉及众多不同行业、不同地区的企业，其资金交易行为存在从事非法贴现实务的犯罪嫌疑。接报后，警方发

现此案案情重大，遂成立专案组迅速开展工作。

7 月 11 日上午 10 时，厦门警方周密部署，出动 30 余名警力，兵分多路对事先掌控的涉案对象展开统一收网行动。抓获涉案人员 12 名，冻结涉案账户 32 个、资金 1083 万元，查扣用于贴现的承兑汇票 47 份，票面金额达 3.27 亿元。

公安部门审查查明，2012 年 3 月以来，犯罪嫌疑人牛某、宋某、

卢某、陈某等人以福建经略投资有限公司名义，未经国家有关主管部门依法批准，专门从事替他人非法进行银行承兑汇票贴现业务，并从中收取手续费。犯罪嫌疑人组织专门人员从江浙一带招揽需要进行银行承兑汇票贴现业务的客户，之后将票据先后背书给两家公司，并拿到漳州市漳浦县一家银行贴现。在银行扣除正常贴现费用后，犯罪嫌疑人牛某等人

扣除要收取的手续费，将剩余款项转给票据的开票人或第一手收票人。

截至案发，犯罪嫌疑人牛某等人已非法替 150 多家企业贴现金额高达人民币 243 亿元的银行承兑汇票，涉及浙江、江苏、天津、河南、山西、陕西、江西、福建等省市，从中非法获利 1000 余万元。目前，4 名犯罪嫌疑人被刑拘。

南宁警方发动市民街拍小偷 如举报内容锁定嫌疑人，一张照片奖励 20 元

本报综合消息 管辖广西南宁市多处繁华地段的南宁市公安局兴宁分局，目前正大力开展“大家拍小偷，携手保平安”活动。警方希望广泛发动民众力量，更好地打击犯罪。7 月 17 日下午，大批警力走进闹市推介此活动。

据介绍，市民只要用手机、DV

等工具，抓拍小偷作案的丑行，并通过彩信、微博、短信等方式，发送到警方专用的手机和微博上，警方将第一时间出动，锁定、追踪及堵截嫌疑人。如经警方确定举报的嫌疑人是违法犯罪分子，市民即可获得警方提供的 20 元手机话费的奖励。此外，警方每月还将评出 5 名“街拍达人”，再给予一定奖励。

获悉这项活动，不少市民表示非常感兴趣，并跃跃欲试。警方介绍，街面人员流动快，有些市民即使目击案发，也是抱着“事不关己，多一事不如少一事”的心态。警方希望通过此次活动，广泛动员社会力量和广大民众参与治安管理。

除发放宣传手册，当天警方还在公交车站、商场出入口等人流密集处粘贴海报，并将利用 LED 广告牌滚动播出“拍小偷”的公益广告，以期形成强大社会舆论压力，挤压小偷们的活动生存空间。

(钟迅)

湖南岳阳境内 一黄磷槽罐车侧翻泄漏

新华社长沙 7 月 18 日电(记者 陈文广)湖南岳阳市消防支队通报，18 日 7 时许，岳阳下辖的临湘市金桥路口一江苏籍载有 22 吨黄磷的槽罐车失控后侧翻，发生泄漏。截至当日上午 10 时，事故还在处置之中。

据岳阳市消防支队介绍，失控的槽罐车发生侧翻后冲向路面商铺，停在一家铺面不到两米处。消防、交警等部门接警后迅速赶到现场，发现槽罐车已经发生泄

漏。由于事发路段位于临湘城区繁华路段，周围有不少商铺和人员，如不及时处置，泄漏的黄磷暴露在空气中将引起自燃，释放出有害气体，并引燃周边的烟花爆竹商铺。

临湘消防中队 7 时 17 分接到报警后，立即调集两台大型水罐消防车、一台抢险救援消防车赶往现场，并协同政府相关单位进行处置，现场已调集 4 台吊车参与处置。

诸暨连环枪杀案嫌犯许德勇 一审被判死刑

新华社杭州 7 月 18 日电(记者 裘立华)浙江省绍兴市中级人民法院 18 日开庭审理了许德勇等人涉嫌抢劫罪、非法买卖枪支罪一案，法院一审以抢劫罪、非法买卖枪支罪判处许德勇死刑，与许德勇同犯抢劫罪的许攻卫、马振宏分别被法院一审判处死刑、死缓，与许德勇同犯非法买卖枪支罪的吴康金、欧华利分别被判处有期徒刑 11 年、10 年。

合肥一男子当街裸奔 半小时砸车 20 辆

本报综合消息 7 月 17 日早晨 7 时许，一名男子赤着上身站在合肥全椒路与站前路交叉口南侧马路中间，见到过往的车辆就拦在车前方，时而整个人爬到车引擎盖上，时而又挥舞着拳头砸向车后视镜和车玻璃。短短半个小时的时间，有 20 辆车不幸遭袭。

记者赶到事发现场时，该男子

正拦在一辆面包车前方。他赤着上身，下身穿着一条短裤，赤着脚。身上沾满了污泥，两只手还流着血。

最终，3 名民警赶到现场，才将该男子控制住。

据民警介绍，由于该男子身上没有任何身份证件，暂时无法得知他的个人信息，也没有办法和他的家人联系。

(于新)



“90 后最美警校生”李博亚 获授全国公安二级英模

7 月 17 日，在河北省秦皇岛市第二医院，李博亚的母亲尹莉捧着公安部有关负责同志送来的奖励证书和奖章。

日前，国务委员、公安部部长孟建柱就铁道警官高等专科学校学生李博亚舍己救人事迹作出批示，要求全力做好救治和抚恤等相关工作，大力宣传学习李博亚的英雄事迹，并签署命令授予李博亚“全国公安系统二级英雄模范”称号，以表彰先进、弘扬正气。

据介绍，铁道警官高等专科学校将减免李博亚的学费等相关费用，帮助其顺利完成学业。

(新华社)



天价古树 集体死亡

合肥南岗镇鸡鸣村苗木基地精品园内，人们从紫薇树旁经过(7 月 17 日摄)。

近日，合肥南岗镇鸡鸣村苗木基地精品园内 98 棵紫薇树集体死亡的消息在网上引起广泛关注。

2011 年 12 月，合肥蜀山区南岗镇从越南原始森林陆续引进 250 棵百岁以上的紫薇树，运费、购置费、修剪费、栽植费、后期养护费等等算下来，平均每棵树的花费在 40 万元左右。然而，由于纬度跨度较大的裸根移植、移植季节不适宜、栽培过程中管护不力等原因，首批移植的 98 棵紫薇树集体死亡。新华社发



“无臂男孩” 用爱心回报爱心

老年公寓里的一名老人看戴军颂自己吃饭有些吃力，忍不住帮他夹菜(7 月 17 日摄)。

戴军颂 14 岁时因电击失去双臂。但戴军颂克服困难坚持读完初中、高中，于 2010 年考入日照职业技术学院电子商务专业，圆了儿时的梦想。

今年暑期伊始，24 岁的“无臂男孩”戴军颂来到了阜阳市老年公寓开展暑期实习。“在失去双臂的这 10 年时间里，身边的同学、老师和爱心人士给了我很多鼓励和帮助，让我能够乐观地面对生活，也让我学会了感恩，我要用自己的爱心来回报大家给予我的爱心”，戴军颂表达了自己来老年公寓实习的初衷。

考虑到戴军颂的身体条件，敬老院给他安排了来访接待、网站维护、日常巡视等工作。戴军颂说，老年公寓的老人对自己很好，他也要付出更多的爱去“敬老”。新华社发



湘江长沙段 直逼警戒水位

湘江水位不断上涨，江水已将长沙橘子洲大桥桥墩全部淹没(7 月 18 日摄)。

受洞庭湖回水顶托和湘江流域中下游 7 月 13 日开始的强降雨过程影响，湘江长沙段水位上涨迅速。据长沙水文站监测数据显示，截至 7 月 18 日上午 8 时，湘江长沙段水位涨至 33.88 米，直逼 36 米警戒水位。

新华社记者 龙弘涛 摄